



# VODA

Glasilo Javnega podjetja Vodovod - Kanalizacija d.o.o., Ljubljana  
letnik 13, št. 44, april 2006



*Pijmo čisto vodo tudi jutri.*

## Ljubljanski forum mladih za pitno vodo

# LJUBLJANSKEMU FORUMU MLADIH ZA PITNO VODO NA POT



*Dolga tradicija je našemu podjetju v ponos. Svojim uporabnikom že desetletja zagotavljamo visoko raven kakovosti storitev. Ob tem pa nenehno posvečamo veliko pozornosti tudi znanju, obveščanju uporabnikov in ozaveščanju javnosti o okoljevarstvenih temah, ki se prepletajo z delovanjem našega podjetja.*

*Dijakinje in dijaki, s katerimi sodelujemo v okviru Ljubljanskega foruma mladih za pitno vodo, so pokazali izjemno zanimanje za naše delo in jasno izrazili svojo pripravljenost "narediti nekaj več". Presenetila in hkrati navdušila nas je njihova pozornost in dojemljivost za okoljevarstvene teme.*

*Ljubljanski forum mladih za pitno vodo, ki ga je 22. marca letos, na svetovni dan voda, na pobudo našega podjetja ustanovilo 54 dijakinj in dijakov ljubljanskih gimnazij, je organizacija mladih. Organizacija, znotraj katere bodo imeli mladi ob podpori JP Vodovod - Kanalizacija, strokovne javnosti in odločevalcev na lokalni in nacionalni ravni možnost oblikovanja, izražanja, nadgrajevanja in prepletanja*

*raziskovalnih idej, povezanih s pitno vodo in sorodnimi temami. Prek foruma bo njihovo ustvarjalno in raziskovalno delo postalo prepoznavno. Prepričana sem, da bodo mladostna iznajdljivost, iskrivost in predanost idealom njihove prednosti.*

*Prav bi bilo, da Ljubljanski forum mladih za pitno vodo postane naše kritično ogledalo. Pod drobnogledom tistih, v rokah katerih bodo čez nekaj let odločitve, ki bodo vplivale na okolje, lahko naše trenutno delo postane še bolj učinkovito in vsakodnevne rešitve bolj ustvarjalne.*

*Forumu želimo, da bi se čimprej trdno ukoreninil med mladimi in tudi med manj mladimi v Ljubljani. Naj postane prepoznavna organizacija in naj nas opozarja, da nam ne sme biti vseeno, kakšno vodo pijemo v Ljubljani in kakšno mesto bo Ljubljana postala v prihodnjih desetletjih. Forum, pogumno na pot!*

✍️ dr. Brigita Jamnik, vodja projekta

## Družbena odgovornost - za danes, jutri in pojutrišnjem ...

**T**emeljno poslanstvo našega podjetja je varna oskrba prebivalcev s čisto pitno vodo ter učinkovito odvajanje in čiščenje odpadnih voda. Danes, jutri in pojutrišnjem ... Če potrebujemo za uresničevanje svojega poslanstva danes

predvsem sposobne, dobro organizirane in odgovorne zaposlene, bo za uspešno nadaljevanje naše dejavnosti tudi jutri in pojutrišnjem potrebne še več sposobnosti, boljše organiziranosti in odgovornosti, pa tudi ustrezne komunikacije. In to ne le

znotraj našega podjetja, ampak tudi v ožjem in širšem družbenem okolju, v katerem delujemo.

**O** zaveščanje javnosti o pomenu pitne vode in njihovo aktivno vključevanje v odločevalske procese, povezane s to problematiko, postaja tako vse bolj nepogrešljiva podpora uresničevanju našega poslanstva. Svoje dolgoročne družbene odgovornosti se v JP Vodovod - Kanalizacija močno zavedamo.



*Ljubljanski forum mladih za pitno vodo in njegovi ustanovni člani - ljubljanske gimnazijke in gimnazijci, katerim so se spodbudno pridružili tudi častni gostje.*



*Županja Mestne občine Ljubljana Danica Simšič je izrazila osebno podporo ter obljubila strokovno in organizacijsko pomoč ustanoviteljem Ljubljanskega foruma mladih za pitno vodo.*



## Nenehno izboljševanje kakovosti življenja ...

Svojo družbeno odgovornost dojemamo v JP Vodovod - Kanalizacija predvsem kot nenehno zavezanost podjetja k učinkovitemu in uspešnemu delu, etičnemu vedenju do uporabnikov in okolja, ekonomskemu razvoju in izboljševanju kakovosti življenja prebivalcev Ljubljane ter primestnih občin, pa tudi širšega družbenega okolja. Prepričani smo, da zgolj učinkovito opravljanje naše osnovne dejavnosti ni edini možni način, s katerim lahko prispevamo k izboljševanju kakovosti življenja v najširšem pomenu. Naš pogled sega dlje. Če namreč želimo po najboljših močeh zagotoviti, da bomo ljubljank in ljubljance tudi v prihodnjih desetletjih lahko pili **naravno pitno vodo** iz pipe, moramo poskrbeti za široko zavedanje o pomenu pitne vode v širši javnosti. To pa ne pomeni le enosmerne pretoka informacij, torej obveščanja o obstoječem stanju in prihodnjih načrtih na področju oskrbe s pitno vodo, ampak predvsem dvosmerno komunikacijo, katere sestavni del je aktivno vključevanje vseh zainteresiranih javnosti.

## Dolgoročno sodelovanje z mladimi

Prav zaradi svoje **družbeno odgovorne vloge** smo v letošnjem letu vzpostavili dolgoročno sodelovanje z eno naših



*Dijaki so se na kvizu odlično odrezali.*

pomembnejših ciljnih skupin: s tistimi, ki bodo morda že čez pet, deset ali petnajst let zavzemali odločevalske položaje na

različnih področjih družbenega življenja. Reklo, da na mladih svet stoji, je vse prej kot prazno. Le kako si lahko učinkoviteje zagotovimo odgovorno in trajnostno



*Zmagovalna ekipa na kvizu "Lepo je imeti čisto vodo!": Anže, Nina in Boris z Gimnazije Poljane*

usmerjeno prihodnost, če ne predvsem tako, da k okoljsko odgovornemu in trajnostnemu razmišljanju že danes spodbujamo tiste, ki bodo o njej odločali v naslednjih desetletjih?

V začetku letošnjega leta smo tako k sodelovanju povabili ljubljanske gimnazije: njihove ravnateljice in ravnatelje, mentorice in mentorje ter seveda dijakinje in dijake. Slednjim smo predlagali raziskovanje različnih tem, povezanih s pitno vodo, jih spodbudili k ustanovitvi Ljubljanskega foruma mladih za pitno vodo ter jih povabili, da se udeležijo nagradnega kviza o pitni vodi. Odziv, ki smo ga doživeli, bi presenetil tudi največje optimiste. Število raziskovalnih nalog, kratek čas, v katerem so mladi raziskovalci zmogli opraviti raziskovalno delo, predvsem pa resen pristop k nalogam dokazujejo ne samo pripravljenost in sposobnost mladih, ampak tudi odgovorno delo njihovih mentorjev. Na pobudo za pripravo raziskovalnih nalog se je odzvalo več kot 50 dijakin in dijakov s štirih ljubljanskih gimnazij. Proučevali in raziskovali so teme, povezane z varovanjem virov pitne vode, kakovostjo (skladnostjo) pitne vode, čiščenjem odpadne vode ter razvojem in delovanjem vodovodnega in kanalizacijskega sistema v Ljubljani. Seznam raziskovalnih nalog in njihove predstavitve so dostopni na spletnih straneh [www.vo-ka.si](http://www.vo-ka.si) ('Ljubljanski forum mladih za pitno vodo'). **Raziskovalno-strokovno sodelovanje**, spodbujanje in usmerjanje mladih pri proučevanju vodovarstvene in z njo povezane tematike bomo v prihodnje skušali razširiti tudi na druge srednje šole, kasneje pa morda tudi na druge starostne skupine otrok in mladine, ki se zanimajo za tovrstne teme.

## Delovno in slavnostno na svetovni dan voda

Letošnji 22. marec, **svetovni dan voda**, smo v sodelovanju z ljubljanskimi

gimnazijkami in gimnazijci na JP Vodovod - Kanalizacija obarvali zelo raznoliko: delovno, zabavno, predvsem pa tudi slavnostno. Delovnim predstavitvam raziskovalnih nalog na temo pitne vode je sledil poučno-zabavni nagradni kviz, nagajivo poimenovan kar "**Lepo je imeti čisto vodo!**". Dijakinje in dijaki so se odrezali - z eno besedo - odlično! Dobili smo zmagovalce (to so bili Anže, Nina in Boris z Gimnazije Poljane). Bitka je bila resnično ostra. In znanje izjemno. Mladi, ki bodo svoje znanje o pitni vodi in z njo povezanih okoljskih, tehnoloških, organizacijskih in drugih družbenih temah gradili na tako trdnih temeljih, bodo nedvomno sposobni in ozaveščeni odločevalci.



*Dijaki znajo svoja mnenja jasno izraziti tudi pred novinarji.*

Seveda pa je za ohranitev in spodbujanje dolgoročnega raziskovalnega interesa mladih za pitno vodo potrebna trajna oblika sodelovanja. Zato smo ljubljanske gimnazijke in gimnazijce na svetovni dan voda spodbudili k ustanovitvi **Ljubljanskega foruma mladih za pitno vodo**. Kar 54 jih je 22. marca, na svetovni dan voda, podpisalo ustanovno listino in slavnostno sprejelo naslednjo zavezo: "*Člani Ljubljanskega foruma mladih za pitno vodo se zavezujemo, da si bomo dolgoročno prizadevali za dobro, naravno pitno vodo v mestu Ljubljana. Skrbno bomo spremljali teme, povezane s pitno vodo, raziskovali različna področja ravnanja z vodo in njenimi viri ter odgovorno sooblikovali prihodnost oskrbe s pitno vodo na območju našega mesta.*" Podporo delovanju foruma ter strokovno in organizacijsko pomoč sta na slavnostnem dogodku izrazila tudi minister za okolje in prostor g. Janez Podobnik in županja Mestne občine Ljubljana ga. Danica Simšič. Seveda vsi želimo, da bo forum čimprej postal aktiven in učinkovit prostor, v katerem bodo lahko mladi trajno pridobivali nova znanja, razvijali svoje raziskovalne spretnosti, predvsem pa aktivno sooblikovali prihodnost oskrbe z naravno pitno vodo v našem mestu.



*Spoštovani uporabniki,*

Mestna občina Ljubljana je 30. 1. 2006 sprejela novi **Odllok o oskrbi s pitno vodo** (objavljen v Ur.l.RS, št. 17 dne 17. 2. 2006, veljaven s 4. 3. 2006), ki ureja način opravljanja obvezne gospodarske javne službe oskrbe s pitno vodo na območju Mestne občine Ljubljana in novi **Odllok o odvajanju in čiščenju komunalne in padavinske odpadne vode** (objavljen v Ur.l.RS, št. 14 dne 14. 2. 2006, veljaven s 1. 3. 2006), ki ureja način opravljanja obvezne gospodarske javne službe odvajanja in čiščenja komunalne in padavinske odpadne vode na območju Mestne občine Ljubljana.

Bistvene spremembe glede na predhodna odloka se nanašajo na pogoje za zagotavljanje in uporabo javnih dobrin obeh javnih služb, na javna pooblastila izvajalca in njegove obveznosti pri izvajanju javne službe ter na pravice in dolžnosti uporabnikov - v tem sklopu tudi na uporabo vodovodnega in kanalizacijskega priključka oz. greznice ter na pokrivanje stroškov za njihovo vzdrževanje oz. praznjenje, našemu podjetju in našim uporabnikom pa nalagajo, da določila obeh odlokov dosledno izvajamo in spoštujemo.

Za uporabnika je vsekakor najpomembnejša sprememba načina zaračunavanja rednih vzdrževalnih del in obnov na vodovodnih priključkih, vključno z vzdrževalnimi deli na obračunskih vodomerih, njihovimi zamenjavami in overitvami. Po novem **stroški** rednih vzdrževalnih del ali **obnov vodovodnega priključka** ter stroški rednih zamenjav in vzdrževanja **obračunskega vodomera bremenijo uporabnika** v vrednosti dejansko nastalih stroškov in niso zajeti v ceni dobavljene vode.

Enako velja za **kanalizacijske priključke**, kjer je treba pregledovati stanje kanalizacijskega priključka in interne kanalizacije do vstopa v stavbo uporabnika, in sicer glede na lokacijo objekta - v zvezi z oddaljenostjo od vodovarstvenega območja v časovnih presledkih od 5 do 30 let. Kontrole in pregledi **kanalizacijskih priključkov** bodo našim uporabnikom **obračunani po dejanskih stroških** in ti ne bodo več del cene odvajanja odpadne vode.

**Za vse uporabnike, ki niso priključeni na kanalizacijsko omrežje**, pa bo po novem izvajalec javne službe odvajanja in čiščenja komunalne in padavinske odpadne vode pogodbeno prevzemal in obdeloval vsebino iz malih komunalnih čistilnih naprav, greznic in premičnih suhih stranišč ter izvajal monitoring malih komunalnih čistilnih naprav.

Za preglednejšo uveljavitev posameznih določil obeh **novih odlokov** bomo našim uporabnikom **poslali pogodbe**, ki bodo urejale medsebojne obveznosti na področju menjav in vzdrževanja obračunskih vodomerov. Glede na program in načrt obnov vodovodnih priključkov in javnega vodovoda ter glede na interventne potrebe pa bodo uporabniki dobili tudi pogodbe za redna vzdrževalna dela, popravila in obnove vodovodnih priključkov. Tistim našim uporabnikom, ki niso priključeni na javno

kanalizacijo, pa bomo poslali pogodbe o praznjenju greznice ali male komunalne čistilne naprave ter o odvozu in obdelavi vsebine na Centralni čistilni napravi Ljubljana.

V Javnem podjetju Vodovod-Kanalizacija se bomo še naprej trudili, da bomo obe javni gospodarski službi izvajali v zadovoljstvo naših uporabnikov ter vse naloge in obveznosti, ki so nam naložene z določili novih odlokov, dosledno spoštovali.

